

惨败之后，泰山队公开致歉……

“骂得没错，今天确实丢人。我作为老队员，向山东的球迷们道歉。对不起，让你们受委屈了！”6日晚，山东泰山以0:6的巨大分差不敌上海申花，败走上海滩。在现场目睹这场惨败的泰山队球迷，赛后高呼“丢人现眼”表达不满。泰山队门将王大雷深夜发声，向球迷道歉。

对所有关心、热爱泰山队的人来说，那注定是一个不眠之夜。

7日上午，泰山队通过官方社交媒体账号发布致歉信，向球迷道歉。在道歉信中，泰山队这样写道：“近期球队成绩不佳，让所有关心支持山东泰山队的球迷感到无比失望和痛心。俱乐部诚恳接受各界的批评，向广大球迷真诚道歉。赛季初，泰山队曾经让广大球迷充满希望、倍感骄傲，但近一段时间的表现却令人忧心。俱乐部和球队一直在努力解决各种困难和问题。我们将以这次沉痛失利为鉴，吸取教训、深刻反省、认真总结，真正找准问题原因和解决办法，重振士气，全力打好每一场比赛。”

这封道歉信，表明了球队的态度。但球迷更关心的，无疑是球队接下来的动作。

关于这支球队的未来，还有一些疑问待解，其一便是“夏窗”调整如何进行？“鲁申之战”后，泰山队主帅崔康熙在谈及引援话题时表示：“关于球员引进这一问题，还要再跟球队沟通一下。”还有不到10天的时间，“夏窗”就将关闭。如果，泰山队不能利用“夏窗”完成补强，在接下来的比赛中依然将受困于外援“以少敌多”这一老问题。

其次，年轻球员鲜有出场机会这一现象，也令很多泰山队球迷难以接受。客战上海申花一役，贾非凡、阿卜杜肉苏力在下半场比赛替补登场。但这更像是教练组为下一轮比赛“留力”做的临时安排，而非出自前期规划。

由于身负亚冠比赛任务，泰山队是整个中超最先开启新赛季征程的球队。连番征战，令球队疲惫不堪，饱受伤病困扰。间歇期过后，泰山队在联赛

中遭遇4轮不胜。这4场比赛中，球队仅打入2球，丢了10球。

目前看来，泰山队在联赛中逐渐掉队，已退出本赛季中超联赛冠军之争。既然“赢在当下”已是希望渺茫，泰山队是否需要为未来计划，给年轻球员更多出场机会？最近一段时间，很多泰山队球迷都在呼吁球队积极推动年轻化。球队教练组始终不为所动，依然坚持“常规轮换”。但事实证明，身心俱疲的“常规轮换”，已无法踢出赛季开局阶段的水准。而球队在休赛期引进的“30+”老将，也很难在场上持续作出贡献。

谢文能、贾非凡、阿卜杜肉苏力、于金永、买乌郎等球员，都是其所处年龄段的佼佼者。如果给他们更多出场时间，他们完全有机会更快地成长起来。有序推进阵容年轻化，也有助于球队在未来保持竞争力。

对一支职业球队来说，要么追求眼前的成绩，要么着眼未来的发展。争冠无望、保级无忧的泰山队，是否会在接下来的中超联赛中启动“练兵计划”？这值得关注。

另外，在球队联赛争冠已经无望的情况下，泰山队球迷期待球队能在足协杯、亚冠赛事中有所作为。但泰山队如果无法尽快解决问题，对未来作出明确规划，则很难有好的状态去应对足协杯、亚冠带来的挑战。从足协杯抽签结

果来看，泰山队签运颇佳，泰山队球迷希望球队莫要辜负这样的签运。

日前结束的2024美洲杯四分之一决赛中，乌拉圭队通过点球大战淘汰了巴西队。赛前发布会上，乌拉圭队主教练贝尔萨有些悲观地表示，随着足球变得越来越商业化，足球运动的吸引力将不断降低。在贝尔萨看来，日益泛滥的短视频剪辑、各式各样的集锦让足球变得更容易接近，却也掩盖了足球运动的本质：“足球不只是五分钟的精彩瞬间。足球的意义远不止于此——它是一种文化表达，一种认同方式……”

贝尔萨的观点是否有足够的理论依据暂且不谈，但足球这项运动确实像他所说，是一种文化表达、一种认同方式。就像是泰山队，绝不仅仅是一支足球队，一支有着悠久历史、光荣传统的老牌劲旅，她是很多人心底的热爱与信仰，是很多身处异乡的山东人与故乡之间的情感连接。每一个泰山队的客场比赛，客场球迷区里总会有原本相互陌生的球迷，说着熟悉的乡音，高唱着统一的战歌，并肩战斗，亲如手足。天南地北，五湖四海，天下齐鲁，一脉相“橙”。

所有泰山队球迷都期待着，球队早日走出困境，回到正确的轨道上，期盼风雨过后的晴空里出现彩虹，所有人都为她感到光荣。

姚正



王大雷

□欧锦赛观察

让人犯困的英格兰队，为啥还是强？

英格兰队的比赛，看一会儿就犯困？球迷们在本届欧锦赛的抱怨，确实有一定道理。但不知不觉中，没踢出太多精彩内容的“三狮军团”，已经晋级四强了。那么，踢得不如已经出局的德国、葡萄牙队好看，却总能涉险过关的英格兰队，别扭在哪儿？又强在哪儿？

欧锦赛四分之一决赛，英格兰队通过加时赛(1:1)和点球大战(5:3)淘汰瑞士队，晋级半决赛。比赛很少中断，因此补时较短，净比赛时间长，这是好事。但要回忆下有啥精彩画面，好像除了英格兰边锋萨卡打进的扳平一球，然后，就没有然后了。

英格兰队的比赛为啥不好看？其一，左路别扭，只防不攻。可能由于左后卫稀缺，主教练索斯盖特即便是改打“三中卫+两翼卫”，也还是继续让擅打右路的特里皮尔客串左翼卫，结果就是后者只能立足防守，难以在左路助攻和下底，使得进攻严重依赖右路的萨卡。如索斯盖特赛后所说，英格兰队能压制瑞士队的优势，就是萨卡那个位置，而阿森纳边锋不辱使命，全场不断“突突突”，堪称“三狮”发挥最出色、也是最稳定的球员，成为扳平比分、获胜的关键。



其二，中前场豪华，但不流畅。英格兰队中前场球星云集，但往往“各玩各的”，没有整体。比如，阿森纳后腰赖斯，频频伸手要球，但球权不多，有球往往也是回传和横传较多的“安全球”，体现不出“全能中场”的感觉。曼联小将梅努，逐渐受到索斯盖特青睐，敢打敢拼，有时也能“突突突”，但威胁没有转为机会。“双子星”贝林厄姆和福登，两人没有“化学反应”。所以，英格兰队中前场，少有一脚传递的不间断传球，缺少节奏变化，难以层层推进，最后没招了，还是把球给萨卡。

其三，节奏不快，对手没招。虽然球员基本都来自世界第一联赛的英超，但

英超的节奏快和观赏性高等特点，英格兰队踢不出来。

不过，英格兰队还是打进了半决赛，为啥？首先，对手不强。比起八强战德国队碰西班牙队、葡萄牙队碰法国队，英格兰队打瑞士队属于以强打弱，没遇到什么真正考验。

其次，英格兰队球员个人能力确实强。在快节奏、高强度的顶级联赛历练多年，三条线上的球星沃克、赖斯、福登、贝林厄姆以及凯恩等人，什么样的大场面和战术调整都遇到过，各种风格的世界名帅也都共事过，具备在欧锦赛上扭转局面的实力和信心。

最后，真的就是强队底蕴了。虽然索斯盖特被批评得够惨，但英格兰队在他麾下，早已不再是“三猫”，而是名副其实的世界强队“三狮”。2018世界杯、2020欧锦赛、2024欧锦赛，英格兰队已在六年内三次打进世界大赛的四强。他们似乎已不再纠结“能否踢得好看”，只在乎“能不能夺冠”。毕竟，英格兰队唯一一次夺得大赛冠军，还是半个多世纪前的1966年世界杯。索斯盖特和一众球星也明白，说得再多，踢得再好，也不如一个冠军奖杯，更有说服力。据新华社

李霄鹏 再赴沧州雄狮任职



2024中超联赛18轮战罢，已经连续12轮不胜的沧州雄狮排名第13位，已经无限接近保级区。为了尽快走出困境，球队主动求变。昨天，沧州雄狮官方宣布，李霄鹏正式出任俱乐部总经理一职。

李霄鹏对沧州雄狮并不陌生，因为他在2015赛季曾出任过俱乐部总经理一职。这是他时隔九年再度回归任职。

沧州雄狮表示：“李霄鹏1975年出生于山东青岛，球员时期一直效力于山东泰山队，转型教练后也有丰富的履历，曾先后执教中国女子足球国家队、青岛海牛、山东泰山、武汉长江与中国男子足球国家队。2015赛季，李霄鹏曾出任我俱乐部总经理一职，双方共同度过了合作愉快的美好时光。时隔九年再度回到熟悉的位置，‘九万里风鹏正举’，希望他能带领俱乐部再创佳绩。”

1975年出生的李霄鹏，球员时代司职中场，长期效力山东泰山，也是中国男足的前国脚，共为国出战过39场贡献了3球1助攻，是国足打进2002年世界杯的主力之一。退役后李霄鹏转型担任教练。

2021年12月，李霄鹏临危受命，担任中国男足主帅征战12强赛。遗憾的是，他未能帮助国足避免出局的命运，只留下4战1平3负的成绩。从国足帅位卸任后，李霄鹏便一直处于赋闲状态。此番重回沧州雄狮，俱乐部方面也希望借此能进一步强化俱乐部管理和球队管理，更重要的是利用其影响力提振球员的信心。

东方

·广告

分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁